

## 美媒：歐元區通脹率 創10年來最高



(參考消息網9月3日報道)據美國《華爾街日報》網站8月31日報道，歐元區8月通脹率升至近10年來的最高水平。有迹象表明，半導體和其他重要製造業零部件短缺正在推高消費品價格。

報道稱，8月消費者價格同比上漲3%，漲幅較7月的2.2%繼續擴大，為2011年11月以來最大漲幅。

歐洲央行的目標是將通脹率保持在2%，但它上月明確表示，如果歐洲央行認為通脹率高于2%是“暫時性的”，將維持主要利率不變。

報道認為，近幾個月以來，全球通脹率整體上升，主要原因是能源成本上升，因為需求反彈比石油和其他能源生產國預期的更強勁。但有迹象表明，微處理器等關鍵零部件的

短缺也在推高消費價格，可能導致通脹率持續上行。

匯豐銀行經濟學家法比奧·巴爾博尼在給客戶的報告中寫道：“顯然，通脹率持續上行的風險正在增加。”

報道指出，在通脹率飆升之際，歐洲央行的利率制定者正為9月9日的政策會議做準備。官員們說，通脹率飆升事實上很可能是少數商品和服務供應短缺的暫時結果，隨著世界經濟繼續全面重新開放，這種短缺將得以緩解。

很多美國的決策者也持同樣觀點。美聯儲主席杰羅姆·鮑威爾上周五重申，美聯儲計劃於今年晚些時候開始退出寬鬆貨幣政策，並呼對何時加息的問題保持更大耐心。美國目前的通脹率高于歐元區，反映出經濟復蘇勢頭

強勁。

經濟學家認為，歐洲央行的決策者可能會略微削減債券購買規模，以反映經濟復蘇的力度，但他們也會向歐元區居民和企業保證，借貸成本不會很快上升。

英國巴克萊銀行經濟學家西爾維婭·阿爾達尼亞說：“我們預計，歐洲央行將繼續傳達這樣的信息，即貨幣政策將長期保持寬鬆，以避免金融環境過早收緊。”

報道稱，在將于下周發布的預測數據中，歐洲央行可能略微調高今年的通脹預期，但依然認為2022年和2023年物價上漲步伐將會放緩，通脹率將再次穩定在目標線以下。這表明，歐洲央行可能要到2024年才會提高主要利率。過去7年多來，歐元區主要利率一直維持在負值。

### 美媒：全球芯片短缺加劇 多家美國車企暫時關廠

(參考消息網9月3日報道)據美聯社底特律9月2日報道，全球電腦芯片短缺持續加劇，正迫使美國一些車企暫時關閉工廠。

通用汽車公司當地時間9月2日宣布，未來兩周將暫停8家北美裝配廠的生產。通用在北美共有15家裝配廠。

福特汽車公司未來兩周將停止在堪薩斯城裝配廠生產皮卡。設在密歇根州迪爾伯恩和肯塔基州路易斯維爾的另外兩家卡車工廠將削減輪班班次。

報道稱，此次減產將加劇全美各地汽車、卡車和SUV供應短缺的局面。全美車價已經升至創紀錄水平。

### 金磚國家新開發銀行 首擴「朋友圈」

新華社上海9月2日電(記者周蕊)總部位於上海的金磚國家新開發銀行2日正式宣佈將迎來3個新的成員國——阿聯酋、烏拉圭和孟加拉國。擴大的「朋友圈」，彰顯出金磚國家合作機制的磁力和銀行逐步提升的全球影響力。

2020年下半年，新開發銀行理事會授權銀行與意向成員國開展正式談判。相關談判順利推進，新開發銀行批准吸收阿聯酋、烏拉圭和孟加拉國為首批新成員。

「我們非常歡迎阿聯酋、烏拉圭和孟加拉國加入新開發銀行大家庭。新開發銀行將成為成員國在基礎設施和可持續發展方面促進合作的平台。」新開發銀行行長馬可說，銀行將繼續有序、平衡地推進吸收新成員工作。

據悉，獲得銀行批准後，新成員國還需完成本國國內的相關程序，在向新開發銀行交存入書後，即正式成為新成員。

自啟動運營以來，新開發銀行累計批准了成員國約80個項目，貸款總額達300億美元。項目覆蓋交通運輸、水資源與衛生、清潔能源、數字基礎設施、社會基礎設施和城市發展等領域。

新開發銀行由巴西、俄羅斯、印度、中國和南非共同成立，旨在為金磚國家等新興經濟體和發展中國家的基礎設施和可持續發展項目調動資源，補充多邊和區域金融機構為全球增長和發展所做的努力。

### 多國央行將測試 數字貨幣跨境結算



(新華社北京9月3日電)多個國家的中央銀行2日說，將測試使用不同央行發行的數字貨幣跨境支付，從而評估這種方式能否使跨境交易結算更便捷、成本更低。

澳大利亞儲備銀行、馬來西亞國家銀行、新加坡金融管理局、南非儲備銀行和主導這一項目的國際清算銀行创新中心當天宣佈這一消息。馬來西亞國家銀行行長助理弗拉齊亞利·伊斯梅爾在聲明中說，這一「多種央行數字貨幣共享平台」有可能為打造「更高效的國際結算平台」奠定基礎。

國際清算銀行說，這一平台將允許金融機構之間使用參與國央行發行的數字貨幣直接交易，省去中介機構參與，節省交易時長和成本。

國際清算銀行說，上述測試的結果預計2022年初公佈，供今後開發全球和地區數字貨幣交易平台參考。全球多國央行對數字貨幣的興趣漸增。國際清算銀行對各國央行開展的一項調查結果顯示，86%的央行正在積極研究央行數字貨幣的發展潛力，60%正在測試相關技術，14%正在部署試點項目。

泰國中央銀行8月說，計劃明年第二季度測試向公眾零售央行數字貨幣。

美國媒體上月報道，美國聯邦儲備委員會主席傑羅姆·鮑威爾仍在就是否推出數字美元權衡利弊。韓國中央銀行韓國銀行5月說，將公開招標一家技術供應商，為央行數字貨幣搭建試點平台。

### 拜登下令美司法部等機構公開「9·11」事件調查文件

新華社華盛頓9月3日電(記者鄧仙來 徐劍梅)美國總統拜登3日簽署行政令，指示美司法部等機構公開聯邦調查局針對2001年「9·11」恐怖襲擊事件的調查文件。

拜登當天發表聲明說，在「9·11」事件20週年來臨之際，他簽署了一項行政令，指示司法部和和其他相關機構就公開有關聯

邦調查局「9·11」事件調查文件進行審核。司法部長贛在未來6個月內向公眾公開相關文件。

拜登表示，簽署該行政令兌現了他在競選總統時做出的承諾，即確保「9·11」事件調查結果的透明度。

今年8月6日，超過1600名「9·11」恐襲事件的受害者或其家屬發表聯名信，要求拜登公開

美聯邦政府調查「9·11」事件的相關保密文件。美國司法部8月9日回應說，將就公開相關保密文件進行審核，以挑選適合公開的信息，聯邦調查局將盡快分批公佈相關信息。

2001年9月11日，恐怖分子劫持美國民航4架客機，兩架撞塌紐約世貿中心「雙子大廈」，一架撞毀華盛頓五角大樓的一角，

一架在賓夕法尼亞州墜毀，4架客機上無人生還。這一系列襲擊導致約3000人死亡，並造成數千億美元經濟損失。

「9·11」事件後，美國認定當時藏匿在阿富汗境內的「基地」組織頭目本·拉丹為幕後元兇，於2001年10月對阿富汗發動「反恐戰爭」。

### 美媒文章：阿富汗之敗成拜登永久污點

(參考消息網9月3日報道)美國《華爾街日報》網站9月1日發表文章《拜登為自己在阿富汗的失敗進行拙劣的辯護》，作者是卡爾·羅夫。全文摘編如下：

拜登在阿富汗混亂的投降為他的任期留下了一個永久的污點。周二，他為自己的行動進行辯護時對事實的扭曲進一步凸顯了他犯下的這個歷史性錯誤。

拜登講話時錯誤地指出，他可以選擇“遵守上屆政府達成的協議……撤軍或者增派數千名軍人升級戰爭”。暫且不說拜登違背了前任的諸多政策，他的講話還忽略了這樣一個事實：近年來，遏制塔利班的是美國空中力量和支援力量，而美國軍事人員面臨的風險已降至最低。

拜登誇口說，他“結束了20年的阿富汗戰爭——美國史上最久的戰爭”。但事實上，這場戰爭並沒有結束，結束的只是美國在其中扮演的角色——或許也祇是暫時結束。伊斯蘭「聖戰者」仍在發動更廣泛的恐怖主義戰爭。他們正在慶祝我們的耻辱并制訂計劃。

拜登還宣稱，美國唯一“重要的國家利益”是“確保阿富汗再也不會被用於對美國發動襲擊”。他說，在2011年5月本·拉丹被擊斃導致“基地”組織“元氣大傷”時，這個目標就實現了。拜登沒有提及他當時反對



發起擊斃本·拉丹的行動。他也沒有提及美國國防部發現重組後的“基地”組織正在與塔利班密切合作。隨着美國的撤離，阿富汗可能再次成為恐怖分子對西方發動襲擊的避難所。

拜登周二還說，當“事實證明阿富汗政府無法在美國撤軍後繼續抵抗時”，“我們做好了準備”。這可能是他最荒謬的言論——假裝我們所目睹的混亂源於精心準備。大量報道表明，拜登政府措手不及——它當時相信阿富汗政府垮臺前，美國還有

約18個月的“充足時間”。

拜登還指責被困在阿富汗的美國公民無視“(美國政府的)多次警告和幫助他們離開的提議”。至少他的言辭是一致的：總是聲稱自己擔負了一切責任，却責怪除他以外的所有人導致了問題的發生。這實在令人不齒。

拜登在講話結束時承諾，未來會“更安全”。我們將拭目以待。但鑒于拜登在過去幾周發表的言論，他很可能是世界上最沒有資格作出這種保證的人之一。